
Problemas de F��sica. Seminario VI. Primer Curso de Qu��mica

Bolet́ın seminario de problemas VI (Circuitos de corriente
eléctrica)

1. Un cable conductor de cobre de sección transversal cuadrada de 1 mm de lado transporta
una corriente constante de 20 A. La densidad de portadores (electrones) es de 8 × 1028

e−/m3. Determı́nese: a) densidad de corriente; b) velocidad de arrastre de los portadores.

2. En el problema anterior, calcúlese el campo eléctrico en el interior del conductor y la
diferencia de potencial entre los extremos del cable, si su longitud es L = 100 m, sabiendo
que su resistividad es ρ = 1, 72 × 10−8 Ω·m. Determı́nese el valor de la resistencia que
ofrece el hilo al paso de corriente.

3. Obtener la intensidad que circula por cada resistencia, la diferencia de potencial VA−VB y
la potencia consumida en el circuito, comprobando que dicho valor coincide con la potencia
suministrada. Datos: R1 = 70, R2 = 20, R3 = 40 (en Ω); E1 = 10, E2 = E3 = 5 (en V).
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Figura 1: Problema 3

4. Obtener lo mismo que se pide en el problema anterior pero considerando que se invierte
la polaridad del generador de la rama superior.

5. Sabiendo que R2 = 5 Ω, determinar el valor de R1 para que por la rama central circule una
intensidad de 0,4 A en el sentido A→ B. Determinar la potencia consumida y comprobar
que coincide con la suministrada, sabiendo que E1 = 20 V y E2 = 5 V.
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Figura 2: Problema 5
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6. En el circuito de la figura, R1 = 60, R2 = 10, R3 = 40 (en Ω), E1 = 4, E2 = 5, E3 = 6 (en
V). Determinar la intensidad que circula por cada resistencia, el valor de VA − VB y la
potencia disipada por las resistencias: a) cuando el interruptor está abierto; b) cuando el
interruptor está cerrado.
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Figura 3: Problema 6

7. Determinar el valor de E1 para que la intensidad que circule por el generador de E2 = 2 V
sea nula. Datos: R1 = 1, R2 = 4, R3 = 3, R4 = 2, R5 = 3 (en Ω).
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Figura 4: Problema 7

8. Se quiere medir la resistencia (Rb) de una bombilla. Para ello se conecta a un circuito, de
resistencia R = 10 Ω, y que contiene un generador de f.e.m. E . Colocamos un volt́ımetro
(en paralelo con la bombilla y un ampeŕımetro (en serie con la bombilla), observándose
una lectura de 110 V y 1,4 A, respectivamente. A continuación retiramos el volt́ımetro
y se observa que la lectura del ampeŕımetro es de 1,2 A. Suponiendo que la resistencia
del ampeŕımetro es despreciable y que el volt́ımetro tiene una resistencia interna Rv,
determinar: a) el valor de E ; b) el valor de Rb y de Rv.
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9. El circuito de la figura recibe el nombre de puente de Wheatstone. Determinar la relación
que debe existir entre las resistencias para que no circule corriente entre los puntos A y B
(comprobar que el resultado es independiente de R0 y de E)
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Figura 5: Problema 9

10. En el circuito anterior, se tiene que R0 = 10, R1 = 20, R2 = 30, R3 = 50, R4 = 100 (en Ω)
y E = 20 V. Determinar: a) el valor de R5 para que no circule corriente por la resistencia
R4; b) la intensidad que circula por cada resistencia y la potencia total consumida en dicho
caso.

11. En el circuito de la figura, R1 = 70, R2 = 20, R3 = 30 (en Ω), E1 = 10 V, E3 = 5 V,
y el condensador situado en la rama central tiene capacidad C = 4 µF. Determinar la
intensidad que circula por cada resistencia y la carga que adquiere el condensador en
situación estacionaria.
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Figura 6: Problema 11

12. En el circuito del problema anterior queremos que el condensador adquiera una carga 4
veces mayor (Q = 104 µC) para lo que sustituimos el generador E1 por un nuevo generador.
Determinar la f.e.m. de dicho generador y las intensidades que circulan por cada resistencia.
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13. Determinar la intensidad que circula por cada resistencia, el valor de VA−VB , y la potencia
consumida por las resistencias externas. Datos: R1 = 6, R2 = 2, R3 = R4 = 4 (en Ω);
E1 = 10, E2 = 4, E3 = 2, E4 = 5 (en V); r1 = r2 = r3 = r4 = 1 Ω.
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Figura 7: Problema 13

14. La diferencia de potencial entre dos puntos A y B de un circuito es VA − VB = 20 V.
Entre dichos puntos se tienen tres resistencias de valores R1 = 4 Ω, R2 = 12 Ω, R3 = 5
Ω, y un condensador de capacidad C = 10 µF conectados según se muestra en la figura.
Determı́nese: a) la intensidad que circula por cada resistencia; b) la tensión entre los
terminales del condensador; c) la carga que adquiere el condensador.
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Figura 8: Problema 14
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